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Święto Narodowe 11 listopada w Malanowie  

- w śnieżnej szacie 

 Niektórzy ludzie lubią, np. drzeć koty z sąsiada-

mi. Inni mają w zwyczaju drzeć się jak stare gacie na 

swoją ślubną drugą połowę. W Bibiannie natomiast 

mieszkańcy wolą drzeć pierze, integrować się przy tej 

czynności i świetnie bawić. Tak też było 18 i 19 listo-

pada w tamtejszej świetlicy wiejskiej. 

Pierzok to impreza kultywująca tradycyjne darcie pierza, 

organizowana przez społeczność wsi Bibianna. Tradycją 

stało się, że mieszkańcy tejże miejscowości, jak i zaprzy-

jaźnione osoby z wiosek ościennych, spotykają się w okre-

sie jesienno-zimowym właśnie podczas Pierzoka.  

 

Darli pierze, tańcowali, zajadali kaczki.  
Pierzok zapewnił rozrywkę i puch na pierzynę 

11 listopada obudził wszystkich białym śnieżnym krajobra-

zem. Nikt zapewne nie pamięta dziś, jak wyglądał 11 listopa-

da 1918 roku w Malanowie. Wielu mieszkańców Gminy Ma-

lanów pamiętało jednak znakomicie, aby tego dnia wywiesić 

flagi narodowe i wziąć udział w obchodach Narodowego 

Święta Niepodległości. 

     Uroczystości rozpoczęła msza św. odprawiona w intencji ojczy-

zny, koncelebrowana przez ks. prałata Stanisława Płaszczyka,  

ks. wikarego Marcina Zaworskiego oraz przybyłego z parafii  

w Tulczynie na Ukrainie ks. Piotra Furmana. Mszę uświetniał chór 

szkolny Szkoły Podstawowej w Malanowie, czytania i psalmy pre-

zentowali harcerze gimnazjalnej drużyny, która nie tak dawno  

obchodziła swoje 10-lecie. W uroczystości brały udział poczty 

sztandarowe i delegacje jednostek OSP oraz poczty sztandarowe 

Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Malanowie. Kościół wypeł-

niony był niemal po brzegi. 
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Szóstoklasiści ekspertami  

w Konkursie Wiedzy o Gminie Malanów 

 dea konkursu opiera się na za-

łożeniu, że należy przybliżyć ucz-

niom historię i tradycję naszego  

regionu, kształtować i wzmocnić  

poczucie tożsamości z miejscem  

zamieszkania. Konkurs skierowany 

był dla uczniów klas szóstych szkół 

podstawowych z naszej gminy. Tego-

roczne zmagania konkursowe odbyły 

się 17 listopada, a szkoły reprezento-

wały drużyny w składzie: 

Szkoła Podstawowa w Dziadowicach 

– Klaudia Witkowska, Angelika Ko-

ralewska, Amelia Gębicka 

Szkoła Podstawowa w Malanowie – 

Dominika Olejniczak, Joanna Stefa-

niak, Nikola Sobieraj 

Szkoła Podstawowa w Miłaczewie – 

Anna Bałdych, Weronika Maciejew-

ska, Eliza Płóciennik 

Pozostali uczniowie dopingowali 

swojej drużynie oraz sumiennie pra-

cowali nad dwoma zadaniami przy-

dzielonymi przez organizatora. Pierw-

sze zadanie polegało na przekonaniu 

rodziców, którzy chcą zapisać swoje 

dziecko do szkoły, aby właśnie wy-

brali szkołę do której uczęszcza szó-

stoklasista. To pytanie wymagało od 

uczestników zdolności reklamowo – 

artystycznych, bo to nie lada sztuka 

wypromować szkołę tak, aby dostar-

czyć argumentacji, obietnic, że wła-

śnie w naszej szkole jest wyjątkowo, 

wspaniale, cudownie. W drugim za-

daniu uczniowie musieli wykazać się 

zdolnościami plastycznymi rysując z 

pamięci herb Gminy Malanów. Jak 

się okazało to zadanie sprawiło ucz-

niom wiele radości i co najważniejsze 

poradzili sobie bezbłędnie. Klasowe 

drużyny stanęły na wysokości zada-

nia. Zmagania szóstoklasistów były 

oceniane przez konkursowe jury w 

składzie: wójt Sławomir Prentczyń-

ski, zastępca wójta Piotr Cyls, kie-

rownik GZOO Katarzyna Gorgolew-

ska – Erkiert. 

Każda z trzyosobowych drużyn mu-

siała udzielić odpowiedzi na 13 pytań 

dotyczących życia kulturalnego, spo-

łecznego i gospodarczego naszej gmi-

ny. Najtrudniejszym zadaniem dla 

wszystkich drużyn okazała się mapka, 

na której uczestnicy musieli zazna-

czyć gminy powiatu tureckiego,  

w tym oczywiście gminę Malanów. 

Nie lada wyczynem okazało się też 

ułożenie puzzli z panoramą Malano-

wa, ale i zadanie zostało wykonane 

poprawnie. W trakcie obrad jury 

uczestnicy konkursu posilili się słod-

kim rogalem i gorącą herbatą. 

Przewodniczący jury Sławomir Prent-

czyński podsumowując wyniki po-

wiedział, że poziom wiedzy wszyst-

kich drużyn był bardzo wysoki i obie-

cujący. Po ocenie udzielonych odpo-

wiedzi i podsumowaniu punktacji 

zwycięstwo w tegorocznym konkur-

sie wywalczyła Szkoła Podstawowa 

w Malanowie, a wyróżnione szkoły  

w konkursie to Szkoła Podstawowa  

w Miłaczewie i Szkoła Podstawowa 

w Dziadowicach. Reprezentanci po-

szczególnych szkół otrzymali dyplo-

my oraz książki, a zwycięska drużyna 

otrzymała ufundowaną przez Wójta 

nagrodę główną pamięć zewnętrzną. 

Konkurs dostarczył wielu przeżyć  

i emocji, jak najbardziej pozytyw-

nych. 
Joanna Adamczyk 

Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Gminnej Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 

Nakład: 2 000 egz. 

Wersja elektroniczna gazety dostępna jest na stronie www.ckis.malanow.pl 
 

Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

wyżej wymienionych materiałów w terminie późniejszym po uprzedniej zgodzie wydawcy.   

 

Redakcja: ul. Kaliska 2;  

62-709 Malanów;  

tel. 63 288 33 22;                                

e-mail: kultura@malanow.pl 

Wydawca: Centrum Kultury  

i Sztuki w Malanowie  

J uż po raz dziesiąty Gminna Biblioteka Publiczna we współpracy  

z Centrum Kultury i Sztuki i przy wsparciu Urzędu Gminy w Mala-

nowie zorganizowała Konkurs Wiedzy o Gminie Malanów. Konkurs,  

który na stałe wpisał się w kalendarz imprez kulturalnych organizowa-

nych przez bibliotekę obchodził w tym roku 10 cynowy jubileusz.  

Uczniowie z SP w Malanowie prezentują namalowany z pamięci herb 

Drużyna z SP w Miłaczewie  

Uczestnicy i organizatorzy konkursu 
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Z muzyką ludową przez pokolenia 

 Uczestnicy - zespoły z terenu całego powiatu spotkały się w gościnnych 

progach restauracji Hacjenda państwa Kubackich. Uroczystość poprowadziły 

gimnazjalistki: Oliwia Dębińska i Kinga Kapusta, które podkreśliły, że głów-

nym celem przedsięwzięcia jest pielęgnowanie najcenniejszych wartości i tra-

dycji folkloru przekazywanych współczesnym. Czynimy to przez szacunek dla 

przeszłych pokoleń i naszych przodków. Inicjatorzy imprezy – Stowarzyszenie 

Nadzieja oraz Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie – zgodnie uważają,  

że skoro ustnie przekazywana historia lokalna potrafiła zachować dla nas tak 

wspaniałe i interesujące szczegóły z naszej przeszłości, wstydem byłoby ją  

zaprzepaścić.          

 Po takim wprowadzeniu przyszedł czas na zabranie głosu przez pomy-

słodawczynie festiwalu: Krystynę Sobczak – prezesa Stowarzyszenia Nadzieja, 

oraz Małgorzatę Przygońską – dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Malano-

wie. Przywitały one przybyłych gości: Wójta Gminy Malanów Sławomira 

Prentczyńskiego, przewodniczącego Rady Gminy Malanów Andrzeja Tomsa, 

radną powiatową Zofię Gruszczyńską, członków Stowarzyszenia Nadzieja,  

ale nad wyraz gorąco przywitały uczestników festiwalu wraz z ich opiekunami. 

Panie, nawiązując do wcześniejszych słów konferansjerek, podkreśliły,  

że takie spotkania są nie tylko świadectwem rodzimej kultury, ale również 

wspaniałą okazją, aby wywołać w młodym pokoleniu chęć utożsamiania się  

z naszą małą ojczyzną.         

 Na dowód tego, że krzewienie kultury ludowej jest nieobce młodym, 

niejako na rozgrzewkę zaśpiewały Nikola Stróż i Joanna Chrzęściewska znaną 

wszystkim piosenkę W zielonym gaju. Dziewczęta przygotowała do występu 

Anna Marciniak. Występ młodzieży był tylko preludium i sygnałem do tego, 

że część artystyczną czas zacząć. Jako pierwszy zaprezentował się zespół  

Alebabki z Dobrej, nad którym czuwa Halina Rutka wraz z instruktorem mu-

zycznym Marleną Jesionek. Mieliśmy okazję wysłuchać utworów: Zachodzi 

słoneczko, Tańcuj, tańcuj, okręcaj oraz Kasia, Jaś i Władek. Zespół Serenada 

z Centrum Kultury w Dobrej pod kierunkiem Małgorzaty Wacławek i instruk-

tora muzycznego Aleksandry Gajewskiej wykonał 3 piosenki o chlebie. 

 Naszą Gminę i Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie reprezentowały 

Jarzębinki z Dziadowic, które zaprezentowały 3 utwory: Życie jest piękne, 

Matka, Banda. Muzyczną wędrówkę kontynuował zespół Turkowianki pod 

opieką i przy akompaniamencie Radosława Darula grupa wykonała utwory:  

Co bez miłości wart jest świat, Twych słodkich ust i Harmonijka. Smulsk repre-

zentował zespół Haliny Durkiewicz - Zgoda – z utworami: Zielony dzban, Stan 

panieński i Byłabym panienką.  Na deser imprezy zaprezentowała się miejsco-

wa Tradycja w utworach: Dała mi matusia, Wysoki zameczek i Kukułeczka.

 Po prezentacji zespołów głos zabrał wójt Sławomir Prentczyński. Z nieu-

krywaną satysfakcją „wywołał do tablicy” Janinę Pakułę – członkinię Tradycji, 

o której ogólnopolskim sukcesie głośno ostatnio na wielu forach.   

 Otóż p. Janina zdobyła I miejsce w kategorii solistek na Ogólnopolskim 

Przeglądzie Artystycznym Ruchu Seniorów ARS 2016. Z rąk Wójta otrzymała 

dyplom, kwiaty, upominek oraz wiele ciepłych słów. Do gratulacji przyłączył 

się Andrzej Toms i Małgorzata Przygońska. Serdeczne podziękowania popły-

nęły także pod adresem całego zespołu. Po gratulacjach Laureatka przeglądu 

zaprezentowała zwycięską piosenkę – Stulidupkę. Podziękowania popłynęły 

również z ust radnej powiatowej Zofii Gruszczyńskiej, która odczytała list gra-

tulacyjny od Starosty.         

 Po uczcie dla ucha przyszedł czas na kulinarną podróż po smakach na-

szych regionalnych potraw. By tradycji stało się zadość, wspólne śpiewy i tań-

ce trwały do późnego popołudnia. Zapewnienia uczestników biesiady świad-

czą, że chętnie spotkaliby się w tym samym gronie również za rok.  

 Zatem – do zobaczenia! 

Festiwal współfinansowany ze środków Starostwa Powiatowego w Turku. 

                                                                                                                        Artur Nowicki

  

 W  środowe popołudnie, 26 października, mieliśmy okazję już po 

raz kolejny uczestniczyć w corocznym święcie zadedykowanym 

muzyce ludowej. Miała bowiem miejsce już piąta edycja Festiwalu 

Folkloru i Twórczości Artystycznej Powiatu Tureckiego. 

Janina Pakuła  otrzymała gratulację  z rąk przedstawicieli władzy samorządowej  
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Występ zespołu Jarzębinki 

Podczas wspólnej zabawy 
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Tegoroczna edycja wydarzenia rozpoczęła się w piątek 18 listopada. 

Wtedy to panie zajęły się darciem pierza, panowie zasiedli do szachownic  

i kart. Dzieci także nie narzekały na nudę. Na nie czekały farby, wycinanki, 

piórka. Młodzi mieszkańcy mogli więc stworzyć własną, fantazyjnie barwną 

gęś, czy też pokazać artystyczną wizję innego gospodarskiego zwierzaka.  

Można było także wypoczywać na sportowo, przy stole z „piłkarzykami” albo 

grając w ping-ponga. W piątek, jak przystało na dzień postny, jedzono takie 

potrawy, jak racuchy z gzikiem, smażone ryby, polewka, sałatki śledziowe.  

Na stole wiejskim na osoby, które dopadł mały głód, czekały bułeczki z budy-

niem, kosz jabłek, drożdżowe ciasto. 

 Piątek był dość spokojnym przedsmakiem tego, co wydarzyło się w so-

botę 19 listopada. Wtedy to także darto pierzę, ale w dużo szerszym gronie. 

Wówczas Bibiannę odwiedzili m.in. wójtowie Sławomir Prentczyński i Piotr 

Cyls, przewodniczący Rady Gminy Andrzej Toms, dyrektor CKIS w Malano-

wie Małgorzata Przygońska, radni powiatowi Zofia Gruszczyńska i Jan Gruca,  

a także liderzy partii Wolność w naszym regionie – Justyna Rogacka i Piotr 

Bukowiecki. Wszyscy goście mogli spróbować drzeć puch na pierzynę, a jed-

nocześnie śledzić to, co dzieje się na scenie świetlicy. W sobotę o dobre humo-

ry gości dbał, tak jak i w piątek, Roman Ścisły, a ponadto wystąpiły takie  

zespoły, jak Korzeniewianki z Korzeniewa, Jarzębinki z Dziadowic i Tradycja z Malanowa. Taki dobór artystów sprawił, że goście rwali się to tańca i śmiali  

do łez.           

 Duży nacisk organizacyjny położono na zapewnienie odpowiedniego 

poczęstunku. Przygotowania niewątpliwie ułatwił zakup wyposażenia kuchen-

nego, którego dokonano przed imprezą. Panie, odpowiedzialne za działania 

kulinarne, przyrządziły kaczki pieczone z jabłkami, krajankę ziemniaczaną  

z boczkiem, jakże popularne mielone i schabowe, bigos, zupę gulaszową,  

żurek, różnego rodzaju sałatki. Nie zabrakło także domowych ciast. Na stole 

wiejskim tym razem pojawił się okazały udziec, każdy mógł sięgnąć po kiszo-

nego ogórka, czy też uciąć pęto kiełbasy lub kaszanki.    

 Pierzok 2016 zakończyła zabawa taneczna, z dodatkowymi atrakcjami. 

Na parkiecie furorę robiły panie w barwnych przebraniach, które zaprezento-

wały humorystyczne scenki, a także porwały do tańca m.in. przedstawicieli 

władz gminy. 

            

 Darcie pierza w Bibiannie odbywa się głównie dzięki środkom z fundu-

szu sołeckiego. W tym roku wsparcie sponsorskie lub organizacyjne okazali: 

radna Zofia Gruszczyńska, radny Jan Gruca, CKiS w Malanowie. 

Sołtys Arkadiusz Wszędybył 

Darli pierze, tańcowali, zajadali kaczki.  
Pierzok zapewnił rozrywkę i puch na pierzynę 
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C o roku w trzeci czwartek listopada na całym świecie obcho-

dzi się Światowy Dzień Rzucania Palenia. W Szkole Pod-

stawowej w Miłaczewie również została zorganizowana akcja 

edukacyjno – profilaktyczna nt. zdrowotnych następstw palenia 

tytoniu oraz zachęcająca do wyboru zdrowego stylu życia wol-

nego od dymu tytoniowego.       
 Z tej okazji w dniu 15.11.2016 r. odbyła się pogadanka ,,Bierne 

palenie" z pielęgniarką szkolną. 17.11.2016 r. uczniowie obejrzeli pre-

zentacje multimedialną ,,Palenie papierosów i jego skutki”. W tym dniu 

również w naszej szkole gościli aktorzy z teatru Krak - Art z Krakowa  

z przedstawieniem edukacyjno - profilaktycznym pt.: ,,Wilk i zając”.  

W trzech zabawnych epizodach Zając występujący, jako właściciel re-

stauracji, dentysta i policjant, spotyka się z Wilkiem. Pełen komicznych 

sytuacji i humoru spektakl rozśmieszał, a zarazem uczył dzieci odpo-

wiednich zachowań w konkretnych sytuacjach życiowych. Dzieci miały 

możliwość zagrania różnych epizodów, tworząc z aktorami wspaniałe 

widowisko. Poza tym w dniu 18 listopada podczas apelu z okazji Dnia 

Czystego Powietrza uczniowie klasy III w obecności rodziców i całej 

społeczności szkolnej wyrazili swoją niechęć do nikotyny krótkim 

happeningiem.                                                                       

                                                                           Bożena Jacaszek 

Światowy Dzień Rzucania Palenia 

Humorystyczne scenki w wydaniu Jarzębinek 
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Radna powiatowa i Panie sołtyski  również włączyły się w darcie pierza 

Heppening w wykonaniu uczniów klasy III 
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Wójt Gminy Malanów informuje, iż od stycznia 

2017 roku nadal będzie zapewniona bezpłatna 

pomoc psychologiczna dla dzieci, młodzieży  

i osób dorosłych w zakresie problemów rodzin-

nych, osobistych i wychowawczych. 

Pomoc psychologiczna będzie świadczona  

w każdy wtorek od godz. 17:00 do godz. 19:00  

w budynku Urzędu Gminy w Malanowie pok. nr 

7 oraz w każdy czwartek w godz. od 11:00 do 

13:30 w budynku Gimnazjum w Malanowie pok. 

nr 60. 

Zainteresowanych skorzystaniem z pomocy psy-

chologa we wtorek prosimy o kontakt z Panią 

Alicją Maciejewską pok. nr 11 w godzinach pra-

cy urzędu tj. od godz. 7:30 do 15:30, nr tel.  

63 2883083 wew. 45 lub 782886879 w celu usta-

lenia terminu wizyty u psychologa. 

Alicja Maciejewska 

 Celem konkursu było wspieranie wszech-

stronnego rozwoju osobowego dziecka, wydobycie 

z małych artystów ukrytych w nich zdolności, roz-

wijanie wyobraźni i pobudzanie do twórczego dzia-

łania. Uczestnikami konkursu były dzieci klas I i II 

ze szkół podstawowych z terenu gminy Malanów. 

Jan Brzechwa wierzył, że poezja dziecięca jest naj-

lepszą formą kontaktu z dzieckiem oraz doskonałą 

nauką poprzez zabawę. Podczas konkursu wszyscy 

dobrze się bawili, a utwory przeniosły uczestników 

w wesoły, kolorowy, beztroski i pełen fantastycz-

nych postaci świat. Rywalizacja była wyjątkowo 

wyrównana – okazało się że uczniowie doskonale 

znają twórczość Jana Brzechwy, nie mają najmniej-

szych problemów z opanowaniem tekstów twórcy 

oraz umiejętnie utożsamiają się z głównymi boha-

terami wierszy: kaczką, kwoką, samochwałą,  

koprem, szczypiorem czy jajkiem. Dzieci biorące 

udział w konkursie prezentowały się wspaniale  

w strojach nawiązujących do recytowanych wier-

szy. Jury w składzie: Anna Gruszczyńska, Bogusła-

wa Nowicka i Mirosław Mękarski , miało problem 

z wybraniem zwycięzców, bowiem poziom był bar-

dzo wyrównany. Ostatecznie na najwyższym  

podium stanęli: 

W kategorii dzieci klas pierwszych: 

I miejsce – Wiktoria Robak (SP Miłaczew) 

Wyróżnienia: Wiktor Czerniak (SP Malanów),  

Kinga Borowska (SP Miłaczew) 

W kategorii dzieci klas drugich: 

I miejsce: Zuzanna Erkiert (SP Miłaczew) 

II miejsce: Agata Andrzejczak (SP Kotwasice) 

III miejsce: Klara Wasik (SP Miłaczew) 

       

 Zwycięzcy otrzymali dyplomy oraz nagrody 

książkowe, ponadto każdy uczestnik konkursu zo-

stał nagrodzony książką, dyplomem, słodkim bato-

nem oraz soczkiem. Wszystkim serdecznie gratulu-

jemy i zapraszamy za rok do ponownego udziału  

w naszym konkursie. 

                                                  

  Joanna Adamczyk   

Wiersze wesołe, zabawne i śmieszne… ale wychowawcze 

P oniedziałkowy poranek, 7 listopada był w bibliotece dniem niezwykle zabawnym a jedno-

cześnie wychowawczym i edukacyjnym. Wszystko za sprawą konkursu recytatorsko  

- aktorskiego „Brzechwa na wesoło”, poświęcony bardzo lubianemu zarówno przez dzieci, jak  

i dorosłych klasykowi literatury dziecięcej.  

 

Zwycięzcy konkursu recytatorsko-aktorskiego 
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Zuzanna Erkiert zdobywczyni I miejsca w kat. dzieci klas  

drugich 
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W  ramach rządowego programu Bezpieczna +, którego głównym 

celem jest poprawa bezpieczeństwa uczniów w szkole i poza 

nią, nasze gimnazjum opracowało i uzyskało wsparcie finansowe na 

realizację projektu: „Wiemy jak pomagać, czujemy się bezpiecznie”.  

 

 Działania w ramach projektu będą trwały od września do grudnia 2016 

roku. Podczas trzech miesięcy zrealizowane zostały następujące działania: 

Punkt konsultacyjny – Bezpieczna +  
 24 września podczas XI Biegów ulicznych – „Malanowska Jesień” uru-

chomiony został punkt konsultacyjny z zakresu udzielania pierwszej pomocy 

dla mieszkańców gminy. Szkolni liderzy bezpieczeństwa pod opieką nauczy-

ciela edukacji dla bezpieczeństwa – pani Marzeny Osińskiej oraz pielęgniarki 

szkolnej – pani Krystyny Przytuły prezentowali szeroko rozumianą pomoc me-

dyczną. Zainteresowane osoby skorzystały z pomiaru ciśnienia krwi przed bie-

giem i po biegu, poznały swoje BMI, przeprowadziły resuscytację na fanto-

mach pod okiem wicemistrzów Wielkopolski w udzielaniu pierwszej pomocy 

– Julki Maciejewskiej i Kacpra Przybylaka (absolwentów naszego gimna-

zjum). Dowiedziały się również co powinna zawierać kompletna apteczka. 

Punkt konsultacyjny cieszył się dużym zainteresowanie zarówno młodzieży 

jak i dorosłych.  
 

Praktyka czyni mistrzem – warsztaty Bezpieczna + 

Zgodnie z harmonogramem projektu we wrześniu rozpoczęły się w naszym 

gimnazjum warsztaty z zakresu pierwszej pomocy, które prowadził nauczyciel 

edukacji dla bezpieczeństwa - pani Marzena Osińska. Pięciogodzinne zajęcia 

odbywały się w zespołach klasowych, w czasie których realizowane były na-

stępujące zadania teoretyczne i praktyczne: 

 rola ratownika w procesie pomocy osobie poszkodowanej, w tym zasady 

prawidłowego powiadomienia Centrum Pomocy Ratowniczej; 

 choroby układu krążenia - zawał i udar - objawy i pomoc; 

 epilepsja - choroba układu nerwowego - objawy i pomoc; 

 zadławienia u dzieci i niemowląt; 

 szeroko rozumiane RKO - wytyczne Europejskiej Rady Resuscytacji 2015; 

 zajęcia praktyczne na fantomach i zestawie do pozoracji ran.  

Uczmy się od fachowców 
 6 października naszym gościem była Anna Langa - absolwentka naszego 

gimnazjum, obecnie studentka drugiego roku na kierunku ratownictwo  

medyczne Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. W czasie spo-

tkania z kandydatami na szkolnych liderów bezpieczeństwa przekazała im wie-

dzę teoretyczną i praktyczną z zakresu udzielania pierwsze pomocy przedme-

dycznej. 

Słowa mogą ranić 
 27 października 2016 w ramach programu Bezpieczna + rozpoczął się 

cykl warsztatów Słowa mogą ranić, jak walczyć z hejtem. Zajęcia zaplanowa-

ne są dla wszystkich gimnazjalistów a prowadzi je pani Ewa Kiwak – kierow-

nik Publicznej Biblioteki Pedagogicznej w Turku. „Hejtowanie” to nic innego 

jak obrażanie w sieci, tworzenie wulgarnych i obraźliwych komentarzy pod 

filmami, zdjęciami czy artykułami. Podczas warsztatów uczniowie mają moż-

liwość zastanowienia się nad skutkami hejtowania oraz brania odpowiedzial-

ności za to, co piszą. Poznają  również konsekwencje prawne jakie mogą spo-

tkać hejtera oraz gdzie szukać pomocy, gdy ktoś bezkarnie ich obraża. Mimo 

pozornej anonimowości, a także przyzwolenia na  umieszczanie własnych opi-

nii w sieci, zawsze należy zastanowić się nad tym, czy komentarz pisany pod 

artykułem, zdjęciem czy filmem to jeszcze konstruktywna krytyka czy już 

wulgaryzm w kierunku autora. A co najważniejsze pamiętać, że po drugiej 

stronie jest człowiek.  

Projekt trwa do końca roku, przed nami kolejne ważne zadania – szkolni lide-

rzy zdrowia przeprowadzą pokazy udzielania pierwszej pomocy dla uczniów 

szkół podstawowych z naszej gminy, a 14 grudnia odbędzie się w naszym gim-

nazjum międzyszkolny konkurs z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej, 

do którego zaprosiliśmy uczniów szkół podstawowych i gimnazjów z terenu 

powiatu tureckiego. Mamy nadzieję, że wszystkie te działania zaowocują 

wzrostem wrażliwości, empatii oraz umiejętności udzielania pomocy, nie tylko 

tej przedmedycznej. 
         Aneta Drzewiecka 

   Wiemy jak pomagać, czujemy się bezpiecznie – BEZPIECZNA + 

 

Julia i Kacper uczyli młodszych kolegów, jak udzielać pierwszej pomocy 

Anna Langa uczyła młodsze koleżanki jak opatrzeć  rany 

Podczas warsztatów na temat „hejtowania” 

Ćwiczenia z wykorzystaniem  fantomów 
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 Tegoroczne święto seniorów zorganizowane 

przez Stowarzyszenie Nadzieja w Malanowie  mia-

ło wyjątkową oprawę. Zbiegło się z wizytą gości  

z Ukrainy i połączone zostało z festiwalem kultury 

polsko-ukraińskiej. 10 listopada 2016 r. w restaura-

cji Vena gościliśmy przedstawicieli władzy  

samorządowej: wójta - Sławomira Prentczyńskie-

go, zastępcę wójta Piotra Cylsa, przewodniczącego 

Rady Gminy Malanów Andrzeja Tomsa, przedsta-

wicieli Stowarzyszenia Dom Polski na czele ze Sła-

womirem Bondarem, ks. Piotra Furmana, Zofię 

Szczepaniak i Bronisławę Woźniak ze Stowarzy-

szenia Emerytów, opiekunów i młodzież ukraińską, 

rodziców i młodzież z malanowskiego gimnazjum, 

gości z gimnazjum w Dobrej oraz członków Stowa-

rzyszenia Nadzieja.     

 Otwarcia uroczystości dokonała Krystyna 

Sobczak - prezes stowarzyszenia, która życzyła, by 

radość, szczęście i nadzieja towarzyszyły seniorom 

zawsze, a jesień była czasem dostatku i spełnienia, 

do życzeń dołączyli też zaproszeni goście.  Uroczy-

stość uświetniły występy artystyczne w wykonaniu 

młodzieży gimnazjalnej, młodych gości z Tulczyna 

oraz kwartetu składającego się z nauczycieli mala-

nowskiego gimnazjum. Z głośników zabrzmiały 

znane piosenki polskie i ukraińskie, a nawet hity 

muzyki pop, można też było podziwiać zdolności 

taneczne na parkiecie. Miłym akcentem dla Stowa-

rzyszenia Nadzieja były podziękowania, które prze-

kazała Helena Bondar za zaproszenie i zorganizo-

wanie pełnego atrakcji pobytu młodych Tulczy-

nian. Piękny, ręcznie haftowany obrus i serwis ka-

wowy to dowód wdzięczności, które zawsze będą 

przypominały ukraińskich przyjaciół.    

 Po dużej dawce doznań artystycznych nastą-

piła podróż kulinarna po smakach ukraińskich  

i polskich, serwowane potrawy przygotowane były 

przez restaurację Vena oraz przez rodziców gosz-

czących w swoich domach gości z Ukrainy. Na sto-

łach królowały pierożki, naleśniki, barszcz ukraiń-

ski i wiele innych przysmaków. Dopełnieniem uro-

czystości była zabawa taneczna, którą prowadził 

Rafał Białas. 

 

 Jesień z Nadzieją jest jednym z zadań pro-

jektu pt.: „Ze sztuką przez pokolenia” dofinan-

sowanego ze środków finansowych Gminy Mala-

nów, jako zadanie w dziedzinie kultury. 

 

M. Przygońska 

 
 

 

Jesień z Nadzieją w ukraińskim klimacie  

W  kalendarzu znajdują się co najmniej 3 daty, które mogą stanowić okazję do celebrowa-

nia i obchodów dojrzałego i starszego wieku.  1 października obchodzimy ustanowiony 

przez Zgromadzenie Ogólne ONZ Międzynarodowy Dzień Osób Starszych, 15 czerwca zaś 

Światowy Dzień Praw Osób Starszych, a 14 listopada przypada Światowy Dzień Seniora. 
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Młodzież ukraińska zaprezentowała  interesujący program artystyczny 

Delegacja ukraińska i organizatorzy festiwalu Seniorzy tańczyli w rytmach znanych przebojów  

AUDIOBOOKI  
W  BIBLIOTECE 

 
Nie masz czasu na czytanie książek, znasz  

je tylko z opowieści znajomych czy też witryn księgarskich  

lub reklamy. Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie posta-

nowiła temu zapobiec i wprowadziła do swych zbiorów audiobo-

oki, czyli książki które ktoś dla Ciebie nagrał i przeczytał.  

            

 Każdy może je posłuchać w samochodzie, w czasie podró-

ży, podczas prac domowych. Teraz nie musisz ich kupować, wy-

starczy przyjść do biblioteki. W ofercie są  42 tytuły z literatury 

pięknej, w tym powieści obyczajowe, kryminały, lektury. Audio-

booki to świetna oferta dla tych, którzy lubią słuchać osób pięk-

nie czytających, umiejących głosowo interpretować dzieło.  

  Główną zaletą tej książki jest praktyczność, rozwijanie  

wyobraźni, umożliwienie w codziennym zabieganym życiu  

kontaktu z literaturą.   

 
J. Adamczyk 
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Wczoraj i „dziś” Kościoła w Malanowie 

Czy „Malonovici” z 1136 r. to Malanów? 
  

30 października 2016 r., ostania niedziela paździer-

nika. Rocznica Dedykacji (konsekracji) Kościoła 

własnego. 

(Zacheusz Łk 19, 1-10) 

 „Dziś zbawienie stało się udziałem domu Zacheu-

sza” bo sam Chrystus zatrzymał się w Jego domu. 

„Dziś” – to słowo nabiera szczególnego znaczenia, 

gdy przeżywamy rocznicę poświecenia naszego 

kościoła. 

 Dla wszystkich Polaków „dziś” stało się takie 

ważne przed 1050 laty, gdy książę Mieszko I wraz 

ze swym dworem przyjął chrzest. To było dla 

współczesnych owo „dziś”, gdyż Chrystus za-

mieszkał już na stałe na naszej polskiej, a dokład-

niej na tej wielkopolskiej ziemi. 

 Dla naszego sędziwego Malanowa, „dziś” 

zaczęło się już w roku 1136. Oj trochę lat już ma-

my. To właśnie wtedy Papież Innocenty II powie-

rzył opiece duszpasterskiej arcybiskupowi gnieź-

nieńskiemu Jakubowi dobra od Gniezna aż po Łę-

czyce, Sieradz i Kalisz, Ostrów Wielkopolski  

i Krzepice na południu. I to właśnie w „Złotej Bul-

li”, zwanej też „Bullą gnieźnieńską” po raz pierw-

szy pośród ponad 400 nazw miejscowości, kaszte-

lanii i rodów pojawia się tajemnicza nazwa: Malo-

novici – (Malonouici) Malanów, którą autor wy-

mienia wśród miejscowości w okręgu Kalisza. Ma-

my więc 880 lat! I to wtedy było „dziś” dla miesz-

kańców Malanowa, gdy zostali zauważeni przez 

historię powszechną. I do czasów rozbiorów Mala-

nów należał terytorialnie do archidiecezji gnieź-

nieńskiej. Po kongresie wiedeńskim (1815) i utwo-

rzeniu tzw. „Królestwa Polskiego” musiały nastą-

pić zmiany granic dawnych diecezji podzielonych 

przez zaborców. Dawna stolica arcybiskupia – 

Gniezno znalazła się poza granicami „Królestwa 

Polskiego” stąd musiała nastąpić zmiana przynależ-

ności parafii Malanów do diecezji włocławskiej, 

zwanej po roku 1818 diecezją kujawsko-kaliską. 

 A my tak często jeździmy przecież na Termy 

do Uniejowa, a przecież obok term stoi już też  

od dawna letnia rezydencja arcybiskupów gnieź-

nieńskich – zamek w Uniejowie. Stoi otworem już 

jako hotel i restauracja. Kto wie, może i arcybisku-

pi w drodze do Uniejowa czy Kalisza zatrzymywali 

się na skrzyżowaniu dróg – dzisiejszych ulic Stawi-

szyńskiej i Południowej w Malanowie, gdzie po-

wstał pierwszy na tej ziemi kościół czy kaplica. 

Tak to w tym miejscu na malanowskim „dołku” 

obok strugi istniał pierwszy kościół, a obok kościo-

ła zapewne i pierwszy parafialny cmentarz. 

 Owo „dziś” dla parafii i kościoła w Malano-

wie było w roku 1668 przy starej drodze z Kalisza 

do Turku, gdy parafianie wraz ze swoim probosz-

czem postawili Bogu pierwszy sosnowy kościół 

(348 lat temu). Czas więc rozpocząć przygotowania 

do Juliuszu 350-lecia naszej parafii. W 1668 r. wy-

budowano więc pierwszy kościół parafialny  

z drewna sosnowego, który przetrwał do 1716 r.  

W 1716 r. wybudowano nowy kościół, również 

drewniany, kryty gontem. Budowniczym był ów-

czesny proboszcz ks. Szczepan Będkowski. Konse-

kracja tego kościoła nastąpiła w 1731 r. przez  

sufragana gnieźnieńskiego bp. Franciszka Krasz-

kowskiego. Kościół otrzymał tytuł św. Stanisława 

biskupa i męczennika. Te dwa kościoły były zbu-

dowane przy pierwotnej drodze z Turku do Kalisza. 

 Jakie były dalsze losy kościoła w Malanowie. 

Nie wiemy co skłoniło mieszkańców do przeniesie-

nia budynku kościoła trochę wyżej. Być może wil-

goć i woda z dzisiejszej strugi stanowiła wtedy  

duże zagrożenie dla drewnianej budowy. 

Po powstaniu styczniowym (1863 r.) w 1864 r. wy-

budowano tzw. trakt napoleoński, nową drogę  

z Turku do Kalisza, która przebiegała około 500 

metrów za kościołem w stronę północną. Z tego 

powodu nowy kościół, który jest do dziś, wybudo-

wano bliżej tej drogi (ok. 200 metrów). Obecny 

więc kościół – stary nasz kościół w Malanowie ma-

jący około 150 lat został zbudowany w latach 1871

-1874 przez proboszcza malanowskiego ks. Gerwa-

zego Smółkowskiego i parafian, a dokończony 

przez ks. Ludwika Służewskiego. Do budowy wy-

korzystano materiał z poprzedniego kościoła.  

To też może świadczyć o zachowaniu ciągłości hi-

storycznej pierwotnego kościoła. 

 To właśnie ten kościół, dla wielu pokoleń 

Malanowian, stał się miejscem życia religijnego. 

To tu „dziś” stało się udziałem Waszych pradziad-

ków i dziadków, pewnie i rodziców. To tutaj prze-

cież przyjmowali chrzest, przystępowali do spowie-

dzi i pierwszej Komunii Świętej, to przed ołtarzem 

starego kościoła narzeczeni składali sobie małżeń-

ską przysięgę. I dla wielu parafian był ten nasz sta-

ry czcigodny kościół początkiem ostatniej drogi na 

malanowski cmentarz. 

 „Dziś” dla kościoła, w którym się znajduje-

my było 5 listopada 2000 r. Nastąpiła jego konse-

kracja. Tak naprawdę jest on rówieśnikiem dzisiej-

szych gimnazjalistów przygotowujących się do  

sakramentu bierzmowania. To jest Wasze „dziś”. 

To większość z Was przyjęło chrzest już w tym 

kościele, przystąpiło do pierwszej spowiedzi i Ko-

munii Świętej. To jest „dziś” Waszego kościoła,  

bo Kościół to nie tylko budynek, to przecież ludzie 

którzy go tworzą. 

„Dziś stało się zbawienie w domu Zacheusza”, gdy 

Jezus zatrzymał się w jego domu. Dziś jest czas 

naszego kościoła. Abp Stanisław Gądecki zapytany 

dziś w czasie narodowej pielgrzymki do Rzymu  

o najważniejsze przesłanie Jubileuszu 1050-lecia 

chrztu Polski, zmartwiony odpowiedział: czy dzi-

siejsi młodzi ludzie przekażą ten wielki depozyt 

wiary następnym pokoleniom? 

Łączymy w dzisiejszą uroczystość przeszłość z te-

raźniejszością oraz wybiegamy w przyszłość.  

Łączymy historię starych kościołów z nowym.  

Budujemy kościół apostolski – to te dwanaście za-

palonych świec, „Zacheuszków” – w miejscach 

gdzie biskup namaszczał ściany kościoła, świadczy  

o zakorzenieniu w ogromnej tradycji Kościoła.  

Należymy do Kościoła zbudowanego na fundamen-

cie apostołów, którego kamieniem węgielnym jest  

Jezus Chrystus. Nasz kamień węgielny pochodzi  

z kościoła św. Stanisława z Krakowa. To przecież 

postać naszego patrona św. Stanisława legła u pod-

staw państwa i Kościoła w Polsce. Przedziwna  

to instytucja ten nasz Kościół, który łączy stare  

i nowe, który gromadzi ludzi z każdego pokolenia  

i języka. To jest mój Kościół. 

 W czasie wędrówek wakacyjnych trafiłem na 

mały drewniany kościół w górach. Zatrzymaliśmy 

się by, sprawować wieczorną mszę św., czekaliśmy 

czy ktoś nam otworzy. Przyszedł starszy pan, lekko 

zgarbiony, zmęczony, zasapany, wypytał o wszyst-

ko, przygotował do mszy i usiadł w zakrystii. Pro-

siliśmy, żeby odpoczął. Nie zapomnę nigdy jego 

słów. „Kochany księżulku” za młody jesteś – to jest 

mój kościół i ja ten kościół kocham. Odkąd pamię-

tam zawsze to był mój kościół. Tu zostałem 

ochrzczony, tu byłem u pierwszej komunii i spo-

wiedzi, tu z moją małżonką brałem ślub. Z tego też 

kościoła ją odprowadziłem na parafialny cmentarz. 

Teraz i na mnie kolejka. Zawsze powtarzam, że  

z tego kościoła chcę być wyprowadzony. Od zaw-

sze jestem tutaj kościelnym. To jest MÓJ  

KOŚCIOŁ I JA TEN KOŚCIÓŁ KOCHAM! 

Kto z nas „dziś” zebranych może tak powiedzieć? 

To jest moje i twoje „dziś” mojego i twojego  

kościoła. 

Bo tak naprawdę… 

„wczoraj do Ciebie nie należy. 

Jutro niepewne… 

Tylko DZIŚ jest Twoje!” 

(św. Jan Paweł II). 

A na zakończenie przyszła mi myśl 35. prezydenta 

Stanów Zjednoczonych Ameryki – Johna F. Kenne-

dy'ego, który w przemówieniu inauguracyjnym (20 

stycznia 1961 r.) powiedział jakże pamiętne słowa: 

„Nie pytaj, co twój kraj może zrobić dla ciebie, 

pytaj, co ty możesz zrobić dla swojego kraju.” 

Parafrazując te słowa mówię: 

„Nie pytaj, co Twój kościół może zrobić dla  

Ciebie? 

Pytaj! Co Ty, możesz zrobić dla swojego kościo-

ła?” 

To jest MÓJ KOŚCIOŁ I JA TEN KOŚCIÓŁ  

KOCHAM! 

                                                ks. Marcin Zaworski 

Drewniany kościół z 1716 r. 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 
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Zmiana Monika Jaruzelska 

 To opowieść o tym, że żyjemy w świecie ciągłych  

rewolucji, które przestaliśmy dostrzegać. Nasze życie, 

relacje, sposób porozumiewania się, a nawet stroje ule-

gają codziennym metamorfozom. Ma to swoje konse-

kwencje w obyczajowości, a przede wszystkim – w my-

śleniu. To też opowieść o intymnym odbiorze tego, co 

serwuje nam dynamika naszych czasów.  

Tajemniczy brat Virginia C. Andrews 

Najbardziej zaskakująca opowieść o Dollangangerach od 

czasów „Kwiatów na poddaszu”. Młody chłopiec, pod-

rzucony do szpitala, zostaje adoptowany przez bogatą 

rodzinę. Cierpi na amnezję – i jeszcze nie wie, że lepiej 

by było, aby nigdy nie przypomniał sobie przeszłości. 

Starszy człowiek traci wnuka w tragicznym wypadku 

drogowym. To kolejne nieszczęście w jego życiu, gdyż 

wcześniej stracił już córkę i zięcia, a potem żonę. 

Granat poproszę – Olga Rudnicka 

Kiedy wszystko wali się na głowę, można zrobić tylko 

jedno – wziąć sprawy w swoje ręce! Emilia Przecinek – 

ma trzydzieści dziewięć lat, sto pięćdziesiąt sześć i pół 

centymetra wzrostu oraz prawie dziesięć kilogramów-

nadwagi. Jest znaną autorką powieści romantycznych,  

a także matką dwojga nastoletnich dzieci i przykładną 

małżonką Cezarego, który postanawia zostać szczęśli-

wym mężem innej kobiety. Nie dość, że młodszej,  

to jeszcze wyższej, co szczególnie boli Emilię.  

Harry Potter i przeklęte dziecko – J. K. Rowling 

Harry Potter nigdy nie miał łatwego życia, a tym bar-

dziej teraz, gdy jest przepracowanym urzędnikiem Mini-

sterstwa Magii, mężem oraz ojcem trójki dzieci w wieku 

szkolnym. Podczas gdy Harry zmaga się z natrętnie po-

wracającymi widmami przeszłości, jego najmłodszy syn 

Albus musi zmierzyć się z rodzinnym dziedzictwem, 

które nigdy nie było jego własnym wyborem. Gdy przy-

szłość zaczyna złowróżbnie przypominać przeszłość, 

ojciec i syn muszą stawić czoło niewygodnej prawdzie... 

W  dniu 15.11.2016 r. miał miejsce odbiór zadania polegającego 

na budowie linii kablowej oświetlenia ulicznego w miejscowości 

Malanów przy ul. Kaliskiej.  
 Oświetlenie powstało wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 470 Kościelec – 

Ceków Kolonia, w bezpośrednim sąsiedztwie wyspy spowalniającej ruch usy-

tuowanej w km 30+809,90. W ramach prac prowadzonych od dnia 26.10.2016 

r. do dnia 28.10.2016 r. zamontowano 3 latarnie (słupy typu KLM 90/76/3  

z oprawami AMBAR 2 – 150 W) na odcinku około 220 m. Na przedmiotowej 

drodze, po wykonaniu jej remontu, często występowały sytuacje zagrażające 

życiu i zdrowiu uczestników ruchu drogowego z uwagi na brak infrastruktury 

oświetleniowej.  

 Wykonana inwestycja ma na celu  poprawę bezpieczeństwa mieszkań-

ców oraz osób poruszających się po drodze wojewódzkiej nr 470. 
                                                                                                                                    

                                                                                             Justyna Górska-Czekała 

 

Wzdłuż  drogi wojewódzkiej 470 zamontowano 3 latarnie 

Oświetlenie przy  
ul. Kaliskiej w Malanowie 
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Święto Narodowe 11 listopada w Malanowie  
- w śnieżnej szacie 

Po zakończeniu mszy 

św. uczestnicy uroczystości wysłu-

chali znakomitego koncertu pieśni 

patriotycznych w wykonaniu chóru 

Gimnazjum w Malanowie. Kilka pie-

śni uzupełnionych słowami narracji 

zbudowało niezwykłą artystycznie 

dojrzałą całość. Oba chóry przygoto-

wywała i nimi dyrygowała p. Kata-

rzyna Tomczyk.   

 Kiedy przebrzmiały już brawa 

gorąco oklaskiwanego chóru z ko-

ścioła wyszły poczty sztandarowe, 

delegacje druhów strażaków, szkół  

i organizacji społecznych a następnie 

uczestnicy uroczystości, wśród któ-

rych znajdowali się m.in. wójt gminy 

Sławomir Prentczyński i Przewodni-

czący Rady Gminy Andrzej Toms. 

Uformowana sprawnie kolumna mar-

szowa przy dźwiękach odtwarzanych 

z głośników marszy ruszyła w stronę 

symbolicznej mogiły - pomnika upa-

miętniającego mieszkańców Malano-

wa i ziemi malanowskiej, którzy zgi-

nęli w czasie II wojny światowej. 

 Na cmentarzu, który przywitał 

wszystkich iście zimową szatą, przed 

mogiłą-pomnikiem stanęły poczty  

i delegacje oraz liczni uczestnicy do-

rocznego święta. Do zgromadzonych 

przemówił wójt Sławomir Prentczyń-

ski. W swoim wystąpieniu złożył 

hołd pokoleniom Polaków, którzy  

w warunkach zagrożenia narodowego 

bytu wybierali Ojczyznę jako wartość 

najwyższą. Na koniec przemówienia 

podziękował wszystkim uczestnikom 

i organizatorom patriotycznej manife-

stacji. Następnie delegacje samorzą-

dowe, szkolne i organizacji społecz-

nych w asyście warty honorowej har-

cerzy złożyły wiązanki i zapaliły zni-

cze. Wśród uczestników uroczystości 

dostrzec można było również dzieci  

i młodzież z zaprzyjaźnionego Tul-

czyna, a wśród składających kwiaty 

rozpoznać można było prezesa Domu 

Polskiego w Tulczynie p. Sławomira 

Bondara. Na koniec oficjalnej części 

uroczystości ksiądz prałat Płaszczyk 

zmówił wraz z obecnymi modlitwę. 

      Na tym jedna nie zakończył się 

dzień uczestników patriotycznych 

uroczystości w Malanowie, gdyż na 

nieco zmarzniętych i zarumienionych 

czekał skromny poczęstunek w świe-

tlicy. A przy smacznej grochówce, 

herbacie, kawie i drożdżowym cieście 

serwowanej przez sprawną ekipę dyr. 

Przygońskiej rozpoczęły się Polaków 

rozmowy. 

MSM 

  

PS.                    

Co zostanie w pamięci po 98 rocznicy 

odzyskania niepodległości przez Pol-

skę obchodzonej w Malanowie? 

Słowa księdza prałata wygłoszone 

podczas homilii, imieninowe życze-

nia dla ks. Marcina, postawa druhów 

strażaków, koncert chórów w koście-

le, przemówienie Wójta, liczna obec-

ność mieszkańców i delegacji, rozmo-

wy w cieple świetlicy, wzruszające 

słowa ks. Piotra z Ukrainy o wartości 

jaką jest niepodległość w kraju,  

w którym trwa wojna, zimowa aura. 

Każdy z uczestników zapamięta  

zapewne coś innego, ale każdy zapa-

mięta swój udział w Narodowym 

Święcie Niepodległości 11 listopada 

2016 r. w Malanowie.        

Lekcja patriotyzmu w szkole w Dziadowicach 

W  dniu 10.11.2016 r. w Szkole Podsta-

wowej w Dziadowicach odbyła się uro-

czysta akademia z okazji 98 Rocznicy Odzy-

skania przez Polskę Niepodległości.   

        
 To narodowe święto obchodzone jest  

11 listopada na pamiątkę odzyskania wolności,  

niepodległości - wartości, których nasz naród  

pozbawiony był przez 123 lata zaborów dokona-

nych przez Prusy, Rosję i Austrię. Odzyskanie nie-

podległości w 1918 r. uznaje się za przełomowe 

wydarzenie w dziejach polskiej historii po I wojnie 

światowej. Ten dzień przyniósł Polsce upragnioną 

niepodległość oraz wiele rozwiązań politycznych  

o czym dowiedzieliśmy się z recytowanych wierszy 

przez uczniów klasy VI, które były przeplatane pie-

śniami patriotycznymi w wykonaniu klasy IV. 
                                                                                                                                                              

Akademię przygotowały:                              

Małgorzata Karolak i Dorota Stefaniak 

 

Koncert  chóru gimnazjalnego 

Szóstoklasiści podczas uroczystej akademii 

cd. ze str. 1    

Delegacja malanowskiego gimnazjum 
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Malanów w narodowych barwach 

           

 Przedszkolaki wystąpiły z programem artystycznym. Podczas występu 

dzieci recytowały wiersze patriotyczne opowiadające o historii Polski, ale tak-

że te tłumaczące sens współczesnej polskości oraz namawiające do dostrzega-

nia piękna ojczyzny. Dumnie, przyjmując właściwą postawę „na baczność”, 

odśpiewały też hymn Polski „Mazurek Dąbrowskiego”.    

 Występ przedszkolaków, ich przygotowanie, zaangażowanie, postawa 

patriotyczna i artystyczny talent nagrodzony został gromkimi brawami wspa-

niałej publiczności. Głównym celem spotkania było kształtowanie miłości  

i przywiązania do kraju ojczystego, jego kultury i tradycji oraz poznanie sym-

boli narodowych naszego kraju.  
 

Alicja Dembińska 

 W dniu 10 listopada 2016 r. w SP w Malano-

wie odbył się uroczysty apel z okazji 98 rocznicy 

odzyskania przez Polskę niepodległości. Program 

został przygotowany i przedstawiony przez 

uczniów klasy VI b pod kierunkiem wychowaw-

czyni Doroty Cyran. Uroczysta akademia upamięt-

niła nasze największe narodowe święto, przypo-

mniana została ciężka i długa droga do wolności. 

Program był pełen patriotycznych tekstów literac-

kich oraz pieśni wykonywanych pod kierunkiem 

pani Katarzyny Tomczyk. Całość dopełniła dekora-

cja sali, którą przygotowała pani Emilia Stefaniak. 

 Dzień 11 listopada ustanowiono świętem 

państwowym po raz pierwszy dopiero w 1937 roku. 

W latach 1939-44 podczas okupacji hitlerowskiej 

oraz w okresie od 1945 do 1989 roku, w czasie rzą-

dów komunistycznych obchodzenie święta 11 listo-

pada było zakazane. Dopiero w roku 1989, ustawą 

Sejmu, przywrócono obchody tego święta. Od tego 

roku Święto Niepodległości jest najważniejszym 

świętem państwowym, a dzień 11 listopada jest 

dniem wolnym od pracy. Święto obchodzone jest  

w całym kraju, lecz najważniejsze obchody odby-

wają się w Warszawie na placu Józefa Piłsudzkiego 

przed Grobem Nieznanego Żołnierza. 
  

 Dorota Cyran 

 

11 Listopada - Święto Narodowe 

Przedszkolaki podczas uroczystości patriotycznych 

Uroczysta akademia w wykonaniu uczniów klasy VI b 

N arodowe Święto Niepodległości to najważniejsze polskie święto narodowe, obchodzone  

co roku 11 listopada  na pamiątkę odzyskania przez Polskę niepodległości w 1918 roku,  

po 123 latach niewoli.  

 

Dzisiaj wielka jest rocznica 11 listopada  

tym co zmarli za ojczyznę hołd dziś cała Polska składa. 

 W naszym przedszkolu w dniu 10 listopada obchodziliśmy Narodowe 

Święto Niepodległości. Z tej okazji sześciolatki z grupy VII przygotowały 

program artystyczny, który obejrzały wszystkie przedszkolaki, pracownicy 

naszej palcówki oraz w godzinach popołudniowych zaproszeni rodzice.  

 Każda grupa wykonała na tę uroczystość kotyliony w barwach ojczys-

tych lub flagi. Dzieci tego dnia spotkały się w sali grupy VII gdzie powstał 

kącik patriotyczny, w którym znajdowały się symbole narodowe, mapa Polski 

oraz akcesoria wojskowe. Uroczystość rozpoczęła pani dyrektor Agnieszka 

Mozio, która powitała wszystkie zebrane dzieci oraz personel przedszkola. 

Następnie dokonała krótkiego rysu historycznego dotyczącego Święta Nie-

podległości. Przedszkolaki dowiedziały się  wielu informacji na temat tego 

święta, poznały tradycje związane z upamiętnieniem odzyskania przez Polskę 

niepodległości.  

Sześciolatki w programie artystycznym 
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11 listopada to data o szczególnym znaczeniu dla Polski i Polaków. 

Upamiętnia odzyskanie przez naszą Ojczyznę niepodległości po 123 

latach niewoli.          
 Uczniowie naszej szkoły uczcili tę ważną datę 9 listopada uroczystą 

akademią przygotowaną przez chór szkolny (pod kierunkiem Katarzyny  

Tomczyk, współpraca K Nykiel i M. Osińska). Kolejna, 98 rocznica przypo-

mniała nam jak istotna jest wolność dla każdego człowieka i narodu, a także  

to z jakim trudem zdobyli ją Polacy. Wspomnieliśmy tych, którzy walczyli  

w powstaniach narodowowyzwoleńczych, podczas I wojny światowej i tych, 

którzy opierając się germanizacji i rusyfikacji nosili Polskę w swoich sercach. 

Przygotowana z niezwykłym zaangażowaniem i pietyzmem część artystyczna 

na wszystkich zrobiła wrażenie. Widać było zadumę na twarzach obecnych 

gości, uczniów i ich opiekunów z ukraińskiego Tulczyna.   

 Na pochwałę zasługuje też postawa społeczności uczniowskiej naszego 

gimnazjum. Było uroczyście, radośnie i patriotycznie. 

                                                                                                                       K.N. 

 

Święto Niepodległości w Gimnazjum 

W  dniu 10 listopada 2016 r. w Szkole 

Podstawowej w Miłaczewie odbyła się 

akademia z okazji Narodowego Święta Nie-

podległości.      
 W tym roku przypada 98. rocznica odzyska-

nia przez naszą Ojczyznę wolności w 1918 roku, 

po 123 latach zaborów. Uroczystość rozpoczęła się 

wspólnym odśpiewaniem hymnu państwowego – 

wszystkich czterech zwrotek. Uczniowie klasy szó-

stej przygotowali montaż słowno – muzyczny, 

przypomnieli najważniejsze wydarzenia związane 

z walką Polaków o wolność, recytowali okoliczno-

ściowe wiersze, śpiewali pieśni patriotyczne. Spo-

łeczność szkolna z zainteresowaniem i w skupieniu 

obejrzała i wysłuchała tej szczególnej lekcji histo-

rii. Dzień 11 listopada to bardzo ważny dzień  

w historii Polski. Podczas akademii pani dyrektor 

Beata Myszyńska przypomniała o wartości tego 

święta dla Polaków. Zwróciła się do uczniów, aby 

pamiętali, że prawdziwy Polak - patriota kocha 

swoją Ojczyznę i jest z niej dumny oraz zachęcała 

do obchodów święta w naszej gminie. Pamiętajmy 

o wszystkich ludziach, którzy oddali życie  

za „niepodległość i wolność naszej Ojczyzny”. 

 

Elżbieta Młotkiewicz 

 

Narodowe Święto Odzyskania Niepodległości 

Zgromadzona społeczność uczniowska podczas akademii 
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Zima to szczególnie trudny 

okres dla osób bezdomnych, 

pozbawionych opieki. Ujem-

ne temperatury, wiatr, pada-

jący śnieg stanowią poważne 

zagrożenie dla ludzkiego 

zdrowia, a nawet życia. 

 Zgłoszenie o siedzącym czy leżącym na 

mrozie człowieku potrzebującym pomocy mo-

że zapobiec tragedii. Informacje można prze-

kazywać na numer alarmowy 997 oraz pod nr 

tel. 112  lub do najbliższej jednostki policji. 

 ,,Akcja Zima’’ ma na celu rozszerzenie roz-

poznania o miejscach przebywania osób bezdom-

nych, udzielanie tym osobom niezbędnej informacji  

o schroniskach, noclegowniach i jadłodajniach,  

a także udzielanie wszelkiej pomocy w granicach 

posiadanych kompetencji. 

Bezdomni potrzebujący wsparcia mogą zgłaszać się 

do miejskich i gminnych ośrodków pomocy spo-

łecznej. 

 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Malanowie włączając się w tą akcję prosi  

o szczególne zwrócenie uwagi na ww. problema-

tykę.  

Na stronie www.gops.malanow.pl zamieszczono 

wykaz miejsc noclegowych. 

Radosław Frątczak 

„Akcja Zima” 

źr
ó

d
ło

: 
G

O
P

S
 M

a
la

n
ó
w

 

Akademia w Gimnazjum im. Jana Pawła II w Malanowie 
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http://www.gops.malanow.pl
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Niedziela 04.12.2016 r. 

 
Godz. 8:00   Msza św. z kazaniem dla gimnazjum 

Godz. 9:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich (w Dziadowicach) 

Godz. 10:15 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 12:00 Msza św. z kazaniem dla dzieci 

Godz. 16:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

                               Poniedziałek  05.12.2016 r. 
 

Godz. 9:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 10:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 15:00 Msza św. z kazaniem - szkoły podstawowe i gimnazjum  

Godz. 16:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich (w Dziadowicach) 

Godz. 18:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

 

 

 

 

 

                                      Wtorek 06.12.2016 r. 
 

                     Odpust św. Mikołaja B. w parafii Malanów 
 

Godz. 9:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 12:00  Suma odpustowa ku czci św. Mikołaja B.   

                Przewodniczy ks. bp. ordynariusz Wiesław Mering                     

Godz. 15:00 Msza św. z kazaniem - szkoły podstawowe i gimnazjum  

Godz. 16:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich (w Dziadowicach) 

Godz. 18:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

 
 

Spowiedź: 
Dorośli: poniedziałek, wtorek  w godz. 9:00-13:00 oraz 15:00 -18:00  

Dzieci: poniedziałek: od godz. 14:00 – 15:00  

Dziadowice: poniedziałek, wtorek: od godz. 16:00 – 17:00 

 
Proboszcz Parafii Malanów 

ks. prałat mgr Stanisław Płaszczyk 

Plan Rekolekcji Adwentowych w Parafii Malanów 04.12.2016 r. - 06.12.2016 r. 

 2000 lat temu pewnie w szabat 

(nasza niedziela) Pan Jezus przysiadł 

w świątyni i przypatrywał się jak lu-

dzie wrzucają drobne pieniążki do 

skarbony. Wiele osób wrzucało z tego, 

co im zbywało. Wzrok Nauczyciela  

z Nazaretu przykuła uboga wdowa, 

która wrzuciła jeden grosz – wszystko 

co posiadła.  A w naszym kościele  

o godzinie 12.00 przysiadł też Pan  

Jezus i przypatrywał się, jak dziś  

ludzie przechodzą obok skarbonki.  

Oj kto się spodziewał, że przybył do 

nas niejaki Szejk Kalifatu Roponośne-

go Abdul-Kabdul Olej Napędowy  

z dwiema ogromnymi walizami pienię-

dzy. Jego wejście „okraszone” zostało 

muzyką „Money, Money, Money”  

zespołu „Abba” – co za trafny wybór. 

Walizki pełne pieniędzy. Pewnie dola-

ry, euro, petro-dolary, jeny, franki.  

A ich właściciel wrzuciła do skarbony: 

10 Euro! No tego to chyba się nikt nie 

spodziewał. Człowiek trzymający  

w ryzach połowę pól roponośnych 

świata dzieli się 10 euro? No cóż wi-

docznie miał pewnie wiele wydatków.

 Zmartwiony Chrystus czekał na 

następne osoby. I Pojawiła się ona.  

Ola czy Aleksandra, która lubi poma-

rańcze, podobno uciekła z własnego 

ślubu w minioną sobotę, i pojechała na 

„disco” do „Laguny” w Piętnie.  

Ale grzeczna Ola przyszła na niedziel-

ną mszę św. i podzieliła się 10 zł, które 

otrzymała jako kieszonkowe. Chociaż 

mówią ludzie we wsi, że ona to dostaje 

kieszonkowe, że ho ho! A jej rodzice 

to najbogatsi ludzie w całym woje-

wództwie! Przeszła zatem Ola w ryt-

mach disco zespołu „After Party” – 

„Ona lubi pomarańcze” i niczym się 

tak naprawdę nie przejęła.  

 Co robić czy ludzie stracili po-

czucie swojej godności? Martwił się 

Pan Jezus. Ale na horyzoncie pojawiła 

się nowa niewielka postać. Niewielka 

czy wielka? Na jej wejście rozbrzmiała 

muzyka „C-BooL’a” „Magic Sympho-

ny”. To opowieść o małym chłopcu, 

który szukał ludzi do tańca, marzył 

zawsze, że dokona wielkiej zmiany  

i słuchał tajemniczej melodii – magicz-

nej symfonii. Okazało się, że to z dale-

kiej Krzemowej Doliny przybył sam 

Bil Bul MegaBit Gets! No tego to się 

nikt nie spodziewał. Twórca oprogra-

mowań do naszych komputerów, lap-

topów, telefonów. Trzymał swych rę-

kach laptop, jakby chciał pokazać  

co może dokonać jednym kliknięciem. 

Dokonać milionowych przelewów, 

blokady kont, wyłączenia Internetu  

w połowie  współczesnego świata.  

To chyba jest władca świata. Może ten 

podzieli się trochę z potrzebującymi. 

I… wyciągnął Wielki Bil – „Big Bil” 

aż 10 dolarów USA ze swojej kieszeni 

i wrzucił je do świątynnej skarbony. 

Chyba nie trzeba komentować jego 

zachowania? Fakty mówią same za 

siebie, taki jest świat i mówię jak 

jest  – powiedziałby Mariusz Max Ko-

lonko!    

 Co się stało z człowiekiem? 

Człowiek to brzmi dumnie? Człowiek 

zapatrzony w siebie i swoje sprawy? 

Człowiek sukcesu za wszelką cenę! 

Człowiek, który zapomniał kim tak 

naprawdę jest i kim będzie za chwilę? 

Człowiek, który nie patrzy w przy-

szłość jest godny politowania.  

 Kościelną ciszę przerwała nagle 

muzyka filmowa Andrzeja Kurylewi-

cza z serialu „Polskie Drogi” (1976). 

Starsi pewnie nieraz oglądali ten wo-

jenny serial i od razu przypomnieli 

sobie trudne losy bohaterów. A tu wol-

nym, drobnym krokiem podąża przez 

kościół starsza kobieta. Delikatnie 

zgarbiona, zmęczona życiem, przy-

gnieciona problemami. W chustce na 

głowie i z laską w ręku. Aż dech  

w piersiach zaparło i chyba co niektó-

rym łezka w oku się zakręciła. I to Ona 

„Uboga Wdowa” zatrzymała się przy 

skarbonie w ciszy, na modlitwie…  

i wrzuciła jeden grosz.  

 Jeden grosz, ostatni grosz, wdo-

wi grosz. Wrzuciła wszystko co posia-

dała. Bo tak naprawdę „Osoba uboga 

– ma wszystko – u Boga!” 
 Nawiązując do spotkania  

z „ubogą wdową” sam Chrystus przy-

toczył słowa ks. Kustosza Eugeniusza 

Makulskiego z Lichenia: „Biedni lu-

dzie, w ubogim Licheniu wybudowali 

bogatemu Bogu, bogaty Kościół.  

Bogaty w Miłosierdzie Bóg, obdarzył 

ich swoim bogactwem!” Oby i tak by-

ło w naszym życiu.   

 W godzinach popołudniowych 

nasi goście z Ukrainy mieli okazję, by 

uczestniczyć w pielgrzymce do Liche-

nia, by na własne oczy przekonać się, 

że tak naprawdę jest. A najważniejsze 

jest by we wszystkim co robimy, czym 

się dzielimy okazywać serce. Miej ser-

ce i patrz w serce. Człowieku!!! 

ks. Marcin 
 

 

Jak to z ubogimi i bogatymi bywa? 

 

Uboga wdowa według Ewangelii  Świętego Marka (Mk12,38 – 44)  2000 

lat temu i dzisiaj. 

Jedna ze scenek ilustrujących biblijny przekaz 
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P odczas XXII sesji Rady Gminy Malanów,  

która odbyła się w środę 9 listopada,  

zadecydowano jakie stawki podatków będą 

płacić mieszkańcy gminy w przyszłym roku. 

       
 Rada Gminy Malanów postanowiła pozosta-

wić stawki podatków od nieruchomości i od środ-

ków transportowych na poziomie 2016 roku, nato-

miast obniżono stawkę ceny skupu żyta do nalicze-

nia podatku rolnego. Prezes GUS ogłosił średnią 

cenę skupu żyta w wysokości 52,44 zł za 1 dt. Rada 

Gminy Malanów obniżyła średnią cenę skupu żyta 

do kwoty 37,00 zł za 1 dt.  Jest to jedna z najniż-

szych stawek w powiecie tureckim. Również staw-

ka podatku od budynków związanych z udziela-

niem świadczeń zdrowotnych jest najniższa w po-

wiecie tureckim i wynosi 1,50 zł za 1m2 powierzch-

ni użytkowej, podczas gdy większość gmin stosuje 

stawki maksymalne w wysokości 4,61 zł za 1m2. 

Mieszkańcy gminy zapłacą w 2017 roku następują-

ce stawki podatku od nieruchomości:  

1. Od budynków lub ich części: 
 mieszkalnych - 0,59 zł od 1m2 powierzchni 

użytkowej, 

 związanych z prowadzeniem działalności gospo-

darczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich 

części zajętych na prowadzenie działalności go-

spodarczej - 21,12 zł od 1m2 powierzchni użyt-

kowej, 

 zajętych na prowadzenie działalności gospodar-

czej w zakresie obrotu kwalifikowanym materia-

łem siewnym - 1,00 zł od 1m2 powierzchni użyt-

kowej, 

 związanych z udzielaniem świadczeń zdrowot-

nych, w rozumieniu przepisów o działalności 

leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające 

tych świadczeń  - 1,50 zł od 1 m2 powierzchni 

użytkowej, 

 pozostałych - 4,00 zł od 1 m2 powierzchni użyt-

kowej, 

 

2. Od budowli - 2% ich wartości. 
 

3. Od gruntów: 
 związanych z prowadzeniem działalności gospo-

darczej, bez względu na sposób zakwalifikowa-

nia w ewidencji gruntów i budynków - 0,83 zł od 

1 m2 powierzchni, 

 pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub 

wodami powierzchniowymi płynącymi jezior  

i zbiorników sztucznych - 1,00 zł od 1 ha  

powierzchni, 

 pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie  

odpłatnej statutowej działalności pożytku  

publicznego przez organizacje pożytku publicz-

nego - 0,20 zł od 1 m2 powierzchni, 

 niezabudowanych objętych obszarem rewitaliza-

cji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 paździer-

nika 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777 ze 

zm.) i położonych na terenach, dla których miej-

scowy plan zagospodarowania przestrzennego 

przewiduje przeznaczenie pod zabudowę miesz-

kaniową, usługową albo zabudowę o przeznacze-

niu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodza-

je zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego 

planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął 

okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budo-

wy zgodnie z przepisami prawa budowlanego  

- 2,98 zł od 1 m2 powierzchni. 

 

 Treść uchwał podatkowych znajduje się na 

stronie www.bip.malanow.pl w zakładce Podatki. 

                                                                                                            

 
Agnieszka Zielińska  

 

Podatki i opłaty lokalne w 2017 roku  

W  dniu 21 listopada Urząd 

Gminy w Malanowie za-

kończył przyjmowanie przygoto-

wanych przez Polską Spółkę Ga-

zownictwa ankiet dotyczących 

wstępnych deklaracji od osób pry-

watnych, instytucji oraz podmio-

tów prowadzących działalność go-

spodarczą zainteresowanych przy-

łączeniem do sieci gazowej na tere-

nie Malanowa.  
W ramach ankietyzacji wpłynęły do tutejszego urzędu 53 ankiety.  

40 ankiet pochodziło od osób prywatnych z następującym podziałem pomię-

dzy ulice: ul. Łąkowa 1 szt., ul. Pogodna 1 szt., ul. Tęczowa 4 szt., ul. Wesoła  

1 szt., ul. Różana 1 szt., ul. Stawiszyńska 2 szt., ul. Zielona 4 szt., ul. Szkolna 

2 szt., ul. Kaliska 3 szt., ul. Turecka 3 szt., ul. Parkowa 3 szt., ul. Szeroka  

2 szt., ul. Spółdzielców 4 szt., ul. Leśna 2 szt., ul. Słoneczna 3 szt., ul. Połu-

dniowa 2 szt., ul. Nowa 1 szt. oraz 1 szt. z miejscowości Rachowa. Pozostałe 

13 ankiet wpłynęło od zarządców obiektów użyteczności publicznej tj. Urzędu 

Gminy w Malanowie, szkół na terenie Malanowa, Rejonowego Banku Spół-

dzielczego w Malanowie oraz od osób prowadzących działalność gospodarczą 

na terenie gminy Malanów m. in. Jerzego Kubackiego, Krzysztofa Ogrodow-

czyka, a także od Proboszcza Parafii Rzymsko-Katolickiej w Malanowie.  

 Ankiety zostaną przekazane Polskiej Spółce Gazownictwa, która  

będzie podejmowała decyzję o budowie sieci gazowej w Malanowie. 

Informacje o ofercie Polskiej Spółki Gazownictwa znajdziecie Państwo na 

stronie internetowej gminy www.malanow.pl pod artykułem "Gaz w Malano-

wie - nie tylko gazociąg".  

Łukasz Kurek 

 

Gaz w malanowskich domach 

Prace remontowo - adaptacyjne w Środowiskowym  
Domu Samopomocy w Miłaczewie 

W  sierpniu 2016 roku Gmina Malanów otrzymała 

dotację z Wielkopolskiego Urząd Wojewódzkiego 

na wykonanie prac remontowo – adaptacyjnych I oraz II 

piętra Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłacze-

wie w kwocie 220 000 zł.  
         

 W październiku br. firma budowlana „CEGBUD” inż. 

Krzysztofa Skoniecznego z siedzibą Chlebów 48, 62-700 Turek, 

wybrana w przetargu nieograniczonym, rozpoczęła prace remon-

towo – adaptacyjne. Zakres rzeczowy przedmiotowej inwestycji 

obejmuje: roboty rozbiórkowe, ścianki działowe, stolarkę otwo-

rową, tynki, okładziny, posadzki, instalacje CO, WOD-KAN 

oraz sanitarne i elektryczne.  

Zgodnie z zawartą umową na wykonie w/w robót  

budowlanych prace w Środowiskowym Domu Samopomocy  

w Miłaczewie powinny zakończyć się do dnia 12 grudnia 2016 r.  
 

Karolina Podgajna 
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Jedno z remontowanych pomieszczeń 
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Urząd Stanu Cywilnego informuje 

O d marca 2015 roku weszła w życie nowa 

ustawa Prawo o aktach stanu cywilnego 

wprowadzająca elektroniczny sposób prowa-

dzenia rejestracji stanu cywilnego w Polsce, 

który zastępuje dotychczas prowadzone pa-

pierowe księgi stanu cywilnego. Urodzenia, 

małżeństwa i zgony są rejestrowane przez 

kierowników urzędu stanu cywilnego w jed-

nym, centralnym Rejestrze Stanu Cywilnego.  
 

 Ułatwienia dla obywateli wprowadzone 

nową ustawą Prawo o aktach stanu cywilnego 
 

-odmiejscowienie wybranych czynności, w tym np. 

możliwość uzyskania odpisu aktu stanu cywilnego 

w dowolnym urzędzie stanu cywilnego na terenie 

Polski, 

-zwolnienie obywateli z obowiązku przedkładania 

w urzędach stanu cywilnego odpisów aktów stanu 

cywilnego przy realizacji czynności z zakresu re-

jestracji stanu cywilnego, 

-uproszczenie załatwiania spraw z zakresu: przenie-

sienia zagranicznego dokumentu stanu cywilnego 

(transkrypcji), odtworzenia krajowego aktu stanu 

cywilnego i zagranicznego dokumentu stanu cy-

wilnego, rejestracji zdarzeń, które nastąpiły za gra-

nicą i nie zostały tam zarejestrowane, administra-

cyjnego sprostowania i uzupełnienia aktu stanu 

cywilnego. Te sprawy załatwiane będą bez ko-

nieczności prowadzenia postępowań administra-

cyjnych, w formie tzw. czynności materialno-

technicznej zakończonej wydaniem odpisu zupeł-

nego aktu stanu cywilnego uwzględniającego do-

konaną zmianę. Decyzja administracyjna będzie 

wydawana wyłącznie w razie odmowy dokonania 

tego rodzaju czynności. 

 

Odmiejscowienie czynności z zakresu  

rejestracji stanu cywilnego 

 

Czynności, których można dokonać w wybra-

nym urzędzie stanu cywilnego i uzyskać doku-

menty: 

-odpis aktu stanu cywilnego zupełny i skrócony, 

-zaświadczenie o zamieszczonych lub nie zamiesz-

czonych w rejestrze stanu cywilnego danych doty-

czących wskazanej osoby, 

-zaświadczenie o stanie cywilnym, 

-zaświadczenie stwierdzające brak okoliczności 

wyłączających zawarcie małżeństwa do konkorda-

towej formy zawarcia związku małżeńskiego, 

określonej w art. 1 § 2 i 3 ustawy Kodeks rodzin-

ny i opiekuńczy, 

-zaświadczenia stwierdzające, że zgodnie z prawem 

polskim można zawrzeć małżeństwo. 

  

WAŻNE ! Jeżeli w Rejestrze Stanu Cywilnego jest 

zamieszczony akt stanu cywilnego, w oparciu  

o który może zostać sporządzony i wydany wnio-

skowany dokument (np. odpis danego aktu stanu 

cywilnego, zaświadczenie o stanie cywilnym) 

wówczas wnioskodawca otrzyma go niezwłocznie. 

Natomiast, jeżeli takiego aktu stanu cywilnego nie 

będzie w Rejestrze Stanu Cywilnego (rejestr od  

1 marca 2015 r. będzie sukcesywnie napełniany), 

wydanie odpisu aktu stanu cywilnego lub zaświad-

czenia zostanie zrealizowane w następujących ter-

minach: 

-w ciągu 7 dni roboczych od dnia złożenia wniosku 

– jeżeli wniosek złożony zostanie do kierownika 

urzędu stanu cywilnego przechowującego księgę, 

w której znajduje się akt, 

-w ciągu 10 dni roboczych od dnia złożenia wnio-

sku – jeżeli wniosek złożony zostanie do kierow-

nika urzędu stanu cywilnego nie przechowującego 

księgi, w której znajduje się akt, 

Złożyć wniosek: 

- o rejestrację urodzenia lub zgonu, które nastąpiły 

poza granicami RP i nie zostały tam zarejestrowa-

nego raz o rejestrację urodzenia, zawarcia małżeń-

stwa, zgonu, które nastąpiły poza granicami RP 

jeżeli w państwie urodzenia, zawarcia małżeń-

stwa, zgonu nie jest prowadzona rejestracja stanu 

cywilnego 

-o przeniesienie do Rejestru Stanu Cywilnego za-

granicznego dokumentu stanu cywilnego (tzw. 

   transkrypcję) 

-o odtworzenie treści zagranicznego dokumentu 

stanu cywilnego 

- o odtworzenie treści krajowego aktu stanu cywil-

nego złożyć oświadczenia: 

- konieczne do uznania ojcostwa 

- o zmianie imienia lub imion dziecka zamieszczo-

nych w akcie urodzenia w terminie 6 miesięcy od 

jego sporządzenia 

- o tym, że dziecko będzie nosić takie samo nazwi-

sko, jakie nosi albo nosiłoby wspólne dziecko 

małżonków 

- o powrocie do nazwiska noszonego przed zawar-

ciem małżeństwa przez rozwiedzionego małżon-

ka złożyć pisemne zapewnienie o braku okolicz-

ności wyłączających zawarcie małżeństwa; skła-

da osoba zamierzająca zawrzeć małżeństwo w 

procedurze poprzedzającej zawarcie małżeństwa. 
 Informacje na temat dokumentów wydawa-

nych z rejestru stanu cywilnego i odpisy aktów 

stanu cywilnego w następnym numerze Gazety 

Malanowskiej. 

Marzena Przybylak 

kierownik USC 

 

Listopad  2016 15  

W  dniu 10 listopada 2016 r. pomiędzy Województwem Wielkopol-

skim, a Gminą Malanów została zawarta umowa nr DR 

440/2016, na udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Wyposażenie 

świetlicy wiejskiej w Czachulcu Starym”. 
 Przedmiotem projektu jest dostawa mebli ze stali nierdzewnej, które  

będą stanowić wyposażenie pomieszczenia kuchennego świetlicy wiejskiej.  

Zakres rzeczowy obejmuje: stół centralny z półką, szafę magazynową, okap  

centralny, stół z basenem 1-komorowym, stół ze zlewem 2-komorowym, wózek 

kelnerski. 

Całkowita wartość projektu opiewa na kwotę 11 099,52 zł, z czego dota-

cja z  budżetu Województwa Wielkopolskiego wynosi 5 000,00 zł. Pozostałe 

środki pochodzą z budżetu Gminy Malanów (5 605,00 zł) oraz funduszu sołec-

kiego sołectwa Czachulec Stary (494,52 zł). Meble będą gotowe najpóźniej 

12.12.2016 r. 

„Projekt współfinansowany  

przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego” 

 

Małgorzata Kozłowska 

Meble do świetlicy wiejskiej  
w Czachulcu Starym 

 



 

 

Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Malanowie 

W  dniu 25 października 2016 r. pomiędzy 

Gminą Malanów, a Zarządem Woje-

wództwa Wielkopolskiego została zawarta 

umowa o dofinansowanie projektu pn. 

„Modernizacja energetyczna budynku Szkoły 

Podstawowej w Malanowie” w ramach osi prio-

rytetowej 3 Energia, działania 3.2 Poprawa 

efektywności energetycznej w sektorze publicz-

nym i mieszkaniowym, poddziałania 3.2.1 

Kompleksowa modernizacja energetyczna bu-

dynków użyteczności publicznej, Wielkopol-

skiego Regionalnego Programu Operacyjnego 

na lata 2014-2020. 

       

 Wójt Sławomir Prentczyński starania o dofi-

nansowanie na termomodernizację szkoły rozpo-

czął we wrześniu 2015 r. Prace zapoczątkowało 

stworzenie przez firmę zewnętrzną Planu Gospo-

darki Niskoemisyjnej dla Gminy Malanów 

(uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji Radni 

Gminy Malanów podjęli 28 września 2015 r.). 

Następnie tworzono kolejne dokumenty: audyt 

energetyczny, audyt oświetleniowy, ekspertyzę  

ornitologiczną wraz z chiropterologiczną, studium 

wykonalności oraz dokumentację projektowo-

kosztorysową. Po czym zgłoszono zamiar wykona-

nia robót budowlanych do Starostwa Powiatowego 

w Turku. Brak sprzeciwu, uwag ze strony organu 

do zamiaru realizacji robót, umożliwiło złożenie  

w dniu 4 kwietnia 2016 r. w Urzędzie Marszałkow-

skim Województwa Wielkopolskiego wniosku 

o dofinansowanie projektu. W kolejnym etapie 

wniosek przeszedł pozytywnie ocenę formalną oraz 

merytoryczną i uplasował się na liście rankingowej 

projektów do dofinansowania. 

 Zakres rzeczowy projektu obejmuje m.in. 

ocieplenie ścian zewnętrznych (nieocieplonych), 

ocieplenie stropodachu, zmianę pokrycia dachu, 

wymianę starej stolarki okiennej i drzwiowej, mo-

dernizację instalacji C.O., montaż instalacji foto-

woltaicznej, wymianę oświetlenia na energoosz-

czędne, wykonanie w sali gimnastycznej instalacji 

wentylacji mechanicznej nawiewno-wywiewnej  

z odzyskiem ciepła. 

 

Realizacja projektu przewidziana jest na 2017 r. 

Całkowita wartość projektu: 2 180 874,82 zł. 

Kwota dofinansowania: 1 784 803,77 zł. 

  

Małgorzata Kozłowska 
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D zięki środkom z funduszu sołeckiego PGK w Malanowie wzboga-

ciło się o nowy sprzęt - rębak do drewna.  
 

 Rębak to maszyna, która rozdrabnia gałęzie drzew. W tym modelu  

mogą mieć one nawet 10 cm średnicy. Dzięki nowemu urządzeniu skończy 

się odwieczny problem składowania w pasie drogowym krzaków i gałęzi  

po ich wycince.  

 

Piotr Cyls 

PGK zakupiło rębak do drewna 

Rębak będący na wyposażeniu PGK 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością  

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

a wszelkie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego  

sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63-278 81 33 i 663 663 353 
   

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
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 W tym dniu na turniej poza go-

spodarzami drużyną KS „Grom” Ma-

lanów przybyły: EKS Słodków, Orzeł 

Kawęczyn, Wicher Dobra, MKS Tur 

1921 I Turek oraz MKS Tur 1921 II 

Turek. Drużyny rozgrywały mecze 

systemem „każdy z każdym”, a każde 

z nich trwało 15 minut. Po rozegraniu 

15 spotkań najlepsza okazała się dru-

żyna Wicher Dobra. Drugie miejsce 

zajęli gospodarze turnieju KS Grom 

Malanów. Na najniższym stopniu po-

dium uplasowała się drużyna MKS 

Tur 1921 II Turek. Natomiast za po-

dium uplasowały się drużyny: MKS 

Tur 1921 I Turek, EKS Słodków oraz 

Orzeł Kawęczyn. Po zakończeniu 

sportowych zmagań nadszedł czas na 

podsumowanie turnieju. Dekoracji 

drużyn dokonali: Sławomir Prent-

czyńki - wójt gminy Malanów oraz 

Grzegorz Kowalski – prezes KS 

GROM Malanów. Zarząd klubu skła-

da serdeczne podziękowania Pawłowi 

Koszeli, Piekarstwu Krzysztof Ogro-

dowczyk, Przemysławowi Kalecie, 

Arturowi Kąciakowi za pomoc  

w organizacji turnieju oraz rodzicom, 

którzy poza wsparciem młodych pił-

karzy, ich każdorazowym dowoże-

niem na treningi, również w tym dniu 

nie zawiedli przygotowując słodki 

poczęstunek. 

Wicher Dobra - Tur 1921 I Turek 1:0  

Tur 1921 II Turek - EKS Słodków 1:1  

Orzeł Kawęczyn - Grom Malanów 

1:3  
Wicher Dobra - Tur 1921 II Turek 1:1  

Tur 1921 I Turek - Grom Malanów 

2:3  
EKS Słodków - Orzeł Kawęczyn 3:3  

Tur 1921 II Turek - Tur 1921 I Turek 

1:0  

Orzeł Kawęczyn -Wicher Dobra 0:3 

Grom Malanów - EKS Słodków 1:0 

Tur 1921 II Turek - Orzeł Kawęczyn 

5:3 

Tur 1921 I Turek - EKS Słodków 1:0  

Wicher Dobra - Grom Malanów 

2:1  
Orzeł Kawęczyn - Tur 1921 I Turek 

2:2  

Grom Malanów - Tur 1921 II Tu-

rek 1:1  

EKS Słodków - Wicher Dobra 0:2 

MK 

Turniej Orlików w Malanowie, Grom na II miejscu 
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 W  sobotę 29.10.2016 r. na kompleksie sportowym „Moje Boisko Or-

lik 2012” przy ul. Szkolnej w Malanowie odbył się turniej sekcji 

Orlik E1 organizowany w ramach rozgrywek konińskiego OZPN. Uroczy-

stego otwarcia turnieju dokonali Sławomir Prentczyńki - wójt gminy Ma-

lanów oraz Jan Tygielski – prezes Rejonowego Banku Spółdzielczego  

w Malanowie. 

Młodzi zawodnicy z drużyny KS Grom Malanów 

 Lp. 
Nazwa  

drużyny 
M Bramki Punkty 

 1. Wicher Dobra 5 9-2 13 

 2. KS Grom Malanów 5 10-8 10 

 3. MKS Tur 1921 II Turek 5 9-6 9 

4. MKS Tur 1921 I Turek 5 5-7 4 

 5. EKS Słodków 5 4-8 2 

 6. Orzeł Kawęczyn 5 9-16 2 

Wyniki turnieju: 
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Sportowe sukcesy uczniów z SP w Malanowie 

                 III miejsce dla SP Malanów w unihokeju   

 Dnia 9 listopada 2016 r. w sali sportowo-widowiskowej  w Brudzewie odbyły 

się Mistrzostwa Powiatu Tureckiego w Unihokeju Chłopców Szkół Podstawowych. 

Turniej rozegrano w systemie 3x7 minut. Graliśmy w dwóch grupach, gdzie z każ-

dej grupy do dalszej rywalizacji przechodziły dwie szkoły. Po długiej i zaciętej  

walce nasza reprezentacja zajęła III miejsce. Dziewczęta natomiast brały udział  

w Mistrzostwach Powiatu Tureckiego Dziewcząt Szkół Podstawowych 8 listopada, 

również w Brudzewie. One rozegrały turniej w systemie 3x5 minut. Nie zdobyły 

wprawdzie pucharu, ale za to wyniosły sporo umiejętności i doświadczenia.  

 Wszystkim zawodnikom serdecznie gratulujemy woli walki i wytrwałości,  

a naszym chłopcom pucharu! 

                                                                                                                   Emilia Stefaniak Szachowi mistrzowie  

Szachowy Mistrz Powiatu Tureckiego 
 

 W dniu 21 października 2016 r. odbyły się w klubie „Tęcza” w Tur-

ku Mistrzostwa Powiatu w Drużynowych Szachach Klasycznych Szkół 

Podstawowych. W zawodach wzięło udział 9 szkół podstawowych z nasze-

go powiatu. Szkołę w Malanowie reprezentowali: Norbert Pietrzak z kl. VI 

b, Bartosz Podębski z kl. IV b, Tobiasz Koszela z kl. VI a oraz Marika Ku-

jawa z kl. V b. Drużyna z naszej szkoły uzyskała najlepszy rezultat 

(15  pkt.), zapewniając sobie tytuł Mistrza Powiatu Tureckiego. Dzięki wy-

granej uczniowie wspólnie awansowali do finału Mistrzostw Województwa 

Wielkopolskiego. 

                                                                              Justyna Balcerzak 

Reprezentacja  z SP Malanów 
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 W biegu głównym na dystansie 

10 km wystartowało 331 zawodników 

z kraju i zza granicy. O czołowe miej-

sca w klasyfikacji generalnej męż-

czyzn jak i kobiet walkę stoczyli  

zawodnicy i zawodniczki z Ukrainy. 

Wśród mężczyzn wygrał Dmytro  

Pożewilow z Kharkova czas 33.16,  

a w pierwszej piątce, która stanęła na 

podium znalazł się jeden z Polaków 

bardzo obiecujący zawodnik ze Słod-

kowa, który reprezentuje LKS Mara-

ton Turek Tomek Pietrzak, który zajął 

trzecie miejsce, czas 34.02. Warto 

podkreślić, że Tomek ma dopiero 19 

lat i trenowany jest przez Łukasza 

Panfila, znakomitego kiedyś sportow-

ca, a obecnie speakera i sprawozdaw-

cę sportowego.    

 Wśród kobiet na pierwszym 

miejscu uplasowała się Wipa Owcza-

ruk czas 36.40. Szyki Ukraińcom  

pomieszała tylko Ewa Komander  

z Kędzierzyna Koźle, która zajęła  

4 pozycję czas 40.10. Tuż za podium 

na 6 pozycji, jako druga z Polek upla-

sowała się zawodniczka z Malanowa 

Katarzyna Werner z czasem 41.09.  

 W kategoriach wiekowych na 

podium znalazły się trzy zawodniczki 

z Malanowa:          

1. miejsce w kategorii K-16-19 Iwona 

Werner czas 46.05. 

1. miejsce w kategorii K-20-29 Kata-

rzyna Werner czas 41.09. 

3. miejsce w kategorii K-50-59 Elż-

bieta Zając czas 59.27.  

 Pozostali zawodnicy z Malano-

wa zajęli następujące pozycję:                                                                                                                         

14. miejsce Piotr Werner w M-20-4 

miejsce czas 36.43.  

16. miejsce Robert Werner w M-20-6 

miejsce czas 37.05. 

36. miejsce Krzysztof Gruszczyński 

w M-20-13miejsce czas 40.19. 

85. miejsce Krzysztof Krawczyk  

w M-40 - 15. miejsce czas 44.02. 

 148. miejsce Ireneusz Szustak  

w M-60-7 miejsce czas 48.09. 

180. miejsce Daria Zając w K-20-7. 

miejsce czas 50.36. 

266. miejsce Marlena Krawczyk  

w K-40-12 miejsce czas 54.47. 

298. miejsce Zbigniew Zając  

w M-40-57. miejsce czas 59.28. 

 301. miejsce Beata Krawczyk  

w K-40-16miejsce czas 59.32.   

         W biegu gimnazjalnym dziew-

cząt rocznika 2001-2002 Anna Wer-

ner zajęła trzecie miejsce na dystansie 

1200 m. W kolejnym biegu szkół 

podstawowych chłopców rocznik 

2009 na dystansie 400 m, Szymon 

Szymański zajął 4 miejsce. Wszyst-

kim zawodnikom gratulujemy i ży-

czymy kolejnych sukcesów.    

 

                                                                            
Czesław Werner                                                                                                                                                                                                    

Święto Niepodległości na Sportowo 

 Tegoroczny sezon GLPN roz-

począł się 11 września na boisku pił-

karskim w Bibiannie od meczu Retro 

Bibianna – Tornado Targówka.  Mecz 

zakończył się remisem 2:2. W związ-

ku z tym, że w pierwszej kolejce dru-

żyny Korony Dziadowice i Olimpiku 

Czachulec podobnie, jak to miało 

miejsce w poprzednim sezonie nie 

były w stanie skompletować składu 

postanowiły, że połączą się i stworzą 

jeden zespół pod nazwą Olimpik Cza-

chulec.    

 Mistrzem jesieni  sezonu 

2016/2017 została drużyna Retro Bi-

bianna, która w całej rundzie odnoto-

wała 4 zwycięstwa i jeden remis gro-

madząc łącznie 13 punktów. Tuż za 

plecami Retro Bibianna, na drugim 

miejscu uplasowała się drużyna Tor-

nado Targówka, której marzy się zdo-

bycie pierwszego tytułu w historii 

klubu. Zawodnicy z Targówki rów-

nież zgromadzili 13 pkt. Na najniż-

szym stopniu podium w rundzie je-

siennej uplasowali się zawodnicy 

Oldboy Malanów zdobywając  10 

pkt. Tuż za podium, na czwartym 

miejscu przerwę w rozgrywkach 

przezimują zawodnicy KS Midway 

Malanów – 7 pkt. Na piątym miejscu 

rundę jesienną zakończyli mistrzowie 

z poprzedniego sezonu, zawodnicy 

PKS Orzeł Dziadowice Fol. – 6 pkt.  

Z trzema punktami rundę kończy dru-

żyna Sparty Grąbków. Niestety z ze-

rowym dorobkiem tabelę zamykają 

zawodnicy Olimpiku Czachulec. 

Warto przypomnieć, że zwycięzca 

tegorocznych rozgrywek zagra  

w przyszłym sezonie w I rundzie  

Pucharu Polski na szczeblu KOZPN, 

tak więc walka o zwycięstwo będzie 

trwała do samego końca.  

 Ciekawie również wygląda sy-

tuacja w klasyfikacji strzelców. Z do-

robkiem 9 bramek w klasyfikacji pro-

wadzi Mieszko Muszalski z Retro 

Bibianna. Tuż za ich plecami  

z 8 bramkami na koncie plasuje się 

Kacper Lament, również  

zawodnik z Retro Bibianna. Trzecie 

miejsce ex aequo z dorobkiem 7 bra-

mek zajmują: Dawid Kałuża 

(Tornado Targówka), Cezary Nizo-

łęcki (PKS Orzeł Dziadowice Fol.) 

oraz Przemysław Krawiec (Retro  

Bibianna). Jak widać rywalizacja  

o miano najlepszego strzelca ligi  

|w tym sezonie będzie bardzo zacięta, 

podobnie jak walka o mistrzostwo.  

W podsumowaniu nie może zabrak-

nąć informacji o tym czego zawodni-

cy nie lubią najbardziej – czyli kartek. 

W rozegranych dotychczas 19 spotka-

niach sędziowie pokazali 2 czerwone 

oraz 24 żółte kartki. 

 Przed nami teraz długa zimowa 

przerwa, warto więc ją dobrze wyko-

rzystać, wzmocnić kadrę i czekać na 

początek rundy wiosennej. Miejmy  

nadzieję, że zima będzie jak głodów-

ka i spowoduje, że gdy tylko boiska 

znowu się zazielenią wypełnią je 

spragnieni gry piłkarze z drużyn 

GLPN. 

Szczegółowe wyniki, tabela, klasyfi-

kacje na 

www.gminnaliga.futbolowo.pl. 

MK 

Podsumowanie rundy jesiennej sezonu 2016/2017  

Gminnej Ligi Piłki Nożnej 

W  98 rocznicę Niepodległości 11 listopada w Turku na obiektach  

stadionu miejskiego oraz ulicami Turku zostały rozegrane XXVII 

Biegi Niepodległości.  

 

Katarzyna Werner na pierwszym stopniu podium w kat. K-20-29 

Mecz Sparta Grąbków Oldboy Malanów 
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Z  końcem października zakończyła się runda jesienna Gminnej Ligi 

Piłki Nożnej sezonu 2016/2017. Po dwóch miesiącach walki i 19 

rozegranych spotkaniach nadszedł czas na odpoczynek i regenerację sił 

przed rundą wiosenną.  

 

http://www.gminnaliga.futbolowo.pl


 

 

 

K
u

p
o

n
 k

o
n

k
u

rs
o
w

y
 -

 K
rz

y
żó

w
k

a
 n

r 
2
9

 
 Im

ię
 i

 n
az

w
is

k
o

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

 

T
el

ef
o

n
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

. 

K
u
p

o
n
 j

es
t 

w
aż

n
y
 z

 p
ra

w
id

ło
w

o
 r

o
z
w

ią
za

n
ą 

k
rz

y
żó

w
k
ą
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 28 - Sławomir Łyskanowski 

1.       Podarunek 

2.       Siedziba św. Mikołaja 

3.       Zimowy pojazd 

4.       Klakson sań 

5.       Zamiast kół w saniach 

6.       Kraj św. Mikołaja 

7.       Kierownica sań 

8.       Pełen prezentów 

9.       Siła pociągowa sań 
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Bezpłatne badania profilaktyczne 

 
 Starosta Turecki oraz Dyrektor SP ZOZ w Turku zapraszają wszyst-

kich mieszkańców powiatu powyżej 45 roku życia na bezpłatne badania 

profilaktyczne obejmujące: 

- badanie lekarskie 

- badanie EKG 

- pomiar ciśnienia 

- badanie pomiaru cukru  

  oraz cholesterolu 

- wystawienie diagnozy lekarskiej. 

             

  Badania odbędą się w dniu 10 grudnia 2016 roku w godzinach  

9:00 - 13:00 w gabinetach lekarskich SP ZOZ w Turku. 

                        

 Do badania zostaną zakwalifikowane osoby, które nie leczyły się 

wcześniej na nadciśnienie lub cukrzycę. 

            Rejestracje osób chętnych do udziału w badaniach będą pro-

wadzić pracownicy Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony 

Zdrowia w Starostwie Powiatowym w Turku w dni robocze w dniach 

od 16 - 30 listopada 2016 roku w godzinach 8:00 - 15:00 pod numera-

mi telefonu:  63 222 32 52, 63 222 32 68 

  

SERDECZNIE ZAPRASZAMY MIESZKAŃCÓW  

POWIATU TURECKIEGO 


